



习爷爷教导指引着我们

我们走进新时代

本报记者 郭瑞 周琳 张玫莹 通讯员 陈忠仁 焦长荣 陈明珠 周克丰

党的十九大吹响了新时代的号角：2020年全面建成小康社会，2035年基本实现社会主义现代化，到本世纪中叶，把我国建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国。祖国发展的宏伟蓝图让全国各族人民欢欣鼓舞，中小学同学们也同样倍

感振奋。在家里，同学们和爸爸妈妈一起聆听习总书记的报告；课后，同学们争相传阅报刊，关注十九大的热词；班会课上，师生一起学习十九大精神。新时代需要新作为，站在新的起点上，同学们决心刻苦学习，不懈努力，展现新面貌，做出新成绩。

A 站在新起点

党的十八大以来五年，我国国家发生了巨大的历史性变革，解决了许多难题，办成了许多大事。在党和国家事业发展站到新的历史起点之际，同学们已经做好青年一代使命担当的准备。

告别传统的“吃灰”黑板，班里换上了干净的白板，“现在我们连投影仪都是触屏的了，用它学习几何体可方便了！”在这么棒的新学习环境里，海安县城南实验中学七(8)班刘或如学得十分“带劲儿”，“时代不断地发展，我们不能只会享受而忘记奋斗，奋斗才是我们这个时代的‘主旋律’。”刘或如想要通过自己的努力，不断地提高自身能力，成为一名时代的弄潮儿。

习爷爷讲话中多次提到“两个一百年”，镇江市外国语学校高三(4)班的汪雯倩认为在这“两个一百年”中，同学们也有着不同的责

任和担当。“第一个百年是全面建成小康社会的决胜期，这段时期我们正值高中迈向大学的阶段，勤勉学习，争当优秀小公民是我们当下的责任；第二个百年中，我们已走上社会，应牢记社会主义核心价值观，爱岗敬业、努力工作，为实现伟大中国梦而不懈奋斗！”

10月18日，宿迁市马陵中学团委组织班干部收看十九大开幕式直播。带着观后的激动心情，高一(2)班班长张雨在主题班会上说：“我国综合实力进入世界前列，中华民族伟大复兴的中国梦指日可待。”同学们自豪之余，使命感油然而生。“我们要做新时代进步的参与者而不是旁观者”“青年应该担起民族复兴的使命”……同学们你一言我一语，而“不负青春，不负梦想，不负自己”，则成为全班的集体誓言。

B 展现新面貌

祖国正发生着日新月异的变化，中国人民正走在伟大的复兴之路上。“今天的我们要变得更好！”同学们正以崭新的面貌迎接新时代、拥抱新时代。

宿迁市马陵中学高一(2)班举行学习十九大主题班会后，朱晨发现班级课堂纪律好转了，自习课有老师没老师在一个样。“习爷爷说我们要不忘初心。而我们之前有些时候，错误地以为，学习是为了应付老师、作业是为了交差，违背了学习是为了报效祖国的初心。”朱晨说，学习十九大主题班会让同学们重拾初

心，大家学习的动力更强了。

“我们要做有理想、有本领、有担当的一代人。”江苏省海安高级中学高二(15)班熊震宇把习爷爷的话牢记心间，最近熊震宇想研究找出养老资源配置与全面二孩之间的平衡点。而在文化课的学习上，成绩优异的熊震宇从不降低对自己的要求，不断地寻找“更高更强”的标杆，“历史不会等待一个懈怠者，也不会去等待一个犹豫者。习爷爷的话为我们在新时代里指明了方向，让我们更有动力努力前行。”

镇江市实验初级中学八(5)班



的吴康灿牢记习爷爷在八一学校讲话时对学生的嘱托，不仅自己养成良好的生活习惯，还以身作则带动身边人。吴康灿在公交车上、人行道上常见“低头族”，她认为自己有义务督促家人用好网络这把“双刃剑”。于是她和爸爸妈妈约法三章，

每天只利用睡前的十五分钟时间浏览网页、了解新闻。周末完成课后，吴康灿还会带着小区里的弟弟妹妹们去公园里打羽毛球、放风筝，把身体锻炼得棒棒的，她说：“作为新时代的弄潮儿，我们要用最昂扬、最有朝气的姿态迎接未来的挑战！”

C 做出新成绩

中华民族伟大复兴，绝不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的，新时代要有新作为。新时代为同学们搭建了更广阔的舞台，同学们青春作浆，梦想为帆，决心撸起袖子加油干。

进入高中，每个同学都有了心仪的高校，宿迁市马陵中学高一(5)班冯佳想报考军校。“保家卫国巾帼不让须眉，我从小就立志当一名军人。”身为班长，她不仅自己更加努力，还通过各种活动，带动班级形成你追我赶的学习氛围。“希望通过努力，每一位同学都能梦想成真。”

最近一次考试中，江苏省海安高级中学高二(15)班的学习委员秦梦楚发现，班上同学的作文得分普遍不高。她主动找到老师了解情况，“我们在写议论文时常常抓不住自己的论点，得分就会很低。”于是，秦梦楚时常组织同学们一起写议论文，做针对性训练，一点一点地进步。“就像习爷爷说的，有了目标就

要脚踏实地地去实现，哪怕过程再苦再累都不能轻言放弃！”

动员同学自备垃圾袋，给爸妈科普垃圾分类……镇江市外国语学校高三(4)班的朱天慈是名副其实的“环保小卫士”。“生态文明需要完善的法律保障和一大批具有工匠精神的人才。”朱天慈的理想是成为一名环保专家，为祖国可持续发展贡献一份力量。“行百里者半九十，我知道实现梦想并非易事，但我相信自己可以将坚持长跑的意志力‘移植’到实现梦想的征途上，不断砥砺前行。”

走进伟大的新时代，是我们这一代人的幸运！“中国梦是历史的、现实的，也是未来的；是我们这一代的，更是青年一代的。中华民族伟大复兴的中国梦终将在一代代青年的接力奋斗中变为现实。”聆听习爷爷的话语，同学们心潮澎湃，决心坚定理想信念，志存高远，脚踏实地，发奋努力，做堪当重任的时代新人。

学习贯彻十九大精神

每周论

勇做时代的弄潮儿

周毅之

我们唱着《东方红》，中国人民站起来；我们讲着“春天的故事”，中国人民富起来；我们怀着“四个自信”，走进新时代，中国人民正强起来。走进这个新时代，习爷爷说，“我们比历史上任何时期都更接近、更有信心和有能力实现中华民族伟大复兴的目标”。

走进这个新时代，特别要牢记习爷爷在十九大报告里的话，“行百里者半九十。中华民族实现伟大复兴，绝不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的”，因此“必须准备付出更为艰巨、更为艰苦的努力”，他还要求我们青年“勇做时代的弄潮儿”。习爷爷曾引古人诗句说，“弄潮儿向潮头立，手把红旗旗不湿”。我们走进新时代，就要做这个时代的弄潮儿，展现出这种“手把红旗旗不湿”的气概。我们走进新时代，就要感恩这个时代给我们搭建的人生出彩的舞台，一展敢“向潮头立”的英姿。我们走进新时代，就要沿着习爷爷的指引，放飞青春梦想，书写人生华章。



接地气的《周报》 充满正能量

灌云县下车中心小学六(2)班
陈子然 指导老师 李进

《关心下一代周报》的许多报道都发生在校园内、发生在我们身边，接地气而又充满正能量，读后给人启示，催人向上。

我印象最深的是《“不敢不乐”的乖巧“学霸”》，“学霸”许悦面临中考，时间学习任务重，但她每天放学回家第一件事却是陪身患重病的妈妈聊天，和妈妈一起分享校园里的新鲜事，给妈妈带去快乐。在家中，许悦是妈妈最贴心的“小棉袄”；在学校，她是不折不扣的“学霸”；在社区，她经常利用节假日去敬老院奉献爱心……“能陪妈妈多一天、多一年，我就有机会让妈妈看到一个更优秀、更快乐的她！”许悦的一番话对我触动很大，也让我明白了要敢于面对困难和挫折，要学会替父母分担忧愁，和父母分享快乐。

《周报》就像一位无声的老师，语重心长地告诉我做人的道理。她又像母亲一般呵护着我，鼓励我勇敢地面对生活和未来。我与《周报》不离不弃，因为我深深地爱着她。

责任编辑：杨晓勤
邮箱：zbczyw@163.com
电话：025-86261721



“看，这是我的新衣服，好看吗？”扬中市同德中学八(1)班姚翠开心地向同学“炫耀”着。自从三岁那年父母离异，妈妈离开自己，爸爸在外打工，小姚翠就一直和年迈的爷爷生活在一起。最近天气骤冷，很多同学早早地就穿上保暖的衣服，而小姚翠还穿着单薄，这时王春梅“妈妈”给她送来了“有温度”的新衣，姚翠穿在身上暖在心里。

爱是什么味道的？这个问题姚翠最有发言权。今年，扬中市油坊镇

品尝爱的味道

本报记者 周琳 通讯员 朱斌 朱华庆

关工委开展留守儿童对口帮扶，为同学们安排一对一的“爱心妈妈”，帮扶姚翠的王春梅“妈妈”就是其中一位。王“妈妈”是一位私营业主，过去都是节假日无休，可现在每到周末，都会挤出时间，带新“女儿”去自己家玩。“王妈妈烧的每一道菜我都爱吃，里面全是爱的味道……”此外，王“妈妈”还辅导姚翠写作业。现在，姚翠不仅性格越来越开朗，成绩也稳步提升，“我已经‘杀’进班级前五名啦！”当姚翠把这个消息告诉爸

爸时，电话那头的爸爸开心得合不拢嘴。是王“妈妈”让姚翠感受到了久违的母爱，“我的记忆里妈妈的形象早已模糊，是王妈妈让我重拾母爱的温暖。”

不仅有“爱心妈妈”关心着同学们的生活，在学习上老师们也时时刻刻都在关心着同学们。同德中学八(4)班黄方莉的父母远在上海工作，一年才会回来一次。因为父母长期不在身边，黄方莉的性格开始变得有些急躁，作业里总会有些不该

出现的小错误，学习上也有点急于求成。班主任蔡老师觉察后，不仅督促她认真写作业，还鼓励有一定美术功底的黄方莉参加学校的“水墨丹青国画社团”，磨炼她的耐心。现在，黄方莉改掉了急躁的坏习惯，最近她正准备画一幅丹青送给蔡老师呢。

闲暇时，蔡老师还带领同学们参观学法馆、游览园博园，十八大以来，扬中的变化让同学们印象深刻。“广告牌和路灯都是靠光伏发电呢！”说到这里，黄方莉可骄傲了，“相信党的十九大以后，我们扬中会发展得越来越好！以后我想做一名对外汉语老师，让更多人感受中国文化的美！”